

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K. negyedévre 3 K. — 2
Vidéken " 9 K. " 4 K. 50 F.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

A háboru. Drinápoly sorsa. A béketárgyalások.

A szétszakadt balkániak most „haragszom rád“ot játszanak s azt várják, hogy a felek közül melyik szólal meg előbb: a balkáni szövetségesek-e, vagy a török követek. Az egyesültek is azt mondják: „én nem“, a törökök is. De mind a két fél várja az anyós: a nagyhatalmak követeinek békéltető közbelépését.

Bosnyák menekültek hazaszállítása.

Fiuméből jelentik: Az osztrák Loyd-társaság Leopold gőzöse 780 törökországi bosnyák menekülttel ma Fiuméba érkezik. A hatóság erős óvintézkedéseket tett, mert az Ausztró-Amerikana legutóbb oda érkezett utasainál tizennégy feketehimlőesetet konstaltáltak.

Mi történt Csataldzsánál?

Konstantinápoly, jan. 9.

Hir szerint a Csataldzsában tegnap folytatott tanácskozás, mely általánosan nagy feltűnést keltett, a drinápolyi vilajet határainak megállapítá-

sáról szólt. A külügyminiszter erről ma délelőtt tanácskozást folytatott a nagyvezérrel, miről azután részletes távirati utasításokat küldtek Londonba.

Konstantinápoly, jan. 9.

A Csataldzsában tegnap lefolyt tanácskozáson kiszivárgott hírek szerint megegyezés nem jöhetett létre a bolgárok vonakodása miatt; ez utóbbiak ugyanis kijelentették, hogy ez a kérdés a londoni meghatalmazottak ügykörébe utaltatott át.

A semleges Drinápoly.

Konstantinápoly, jan. 9.

Ittani politikai körökben az a vélemény, hogy Sir Edward Grey közvetítő javaslatát, amely szerint Drinápolyt semleges területnek nyilvánítanák, minden valószínűség szerint, megoldási alapul elfogadják.

Törökország kölesönt kér.

Konstantinápoly, jan. 9.

A porta az egyiptomi kedivéhez fordult három millió török font államkölesönért. A belföldi kincstári jegyek kibocsátása ugyanis nem sikerült. A kedive az európai pénzügyi körök bevonásával a saját nevében igyekszik a kölesönerővel nyélbe ütni.

Török hadifoglyok Belgrádban.

Szaloniki, jan. 9.

Durazzóból erős szerb fedezet alatt 36 elfogott török tiszt érkezett ide, akiket Belgrádba fognak tovább szállíttatni.

Török miniszterek Csataldzsában.

Konstantinápoly, jan. 9.

A török külügyminiszter és hadügyminiszter tegnap különvonaton Csataldzsába utaztak és ott két órán át tartó tanácskozást folytattak a bolgár csapatok főparancsnokával, Sawow tábornokkal. A tárgyalás nagyon barátságosan folyt le. A két török államférti részletesen megindokolta, hogy Törökország miért nem mondhat le Drinápoly birtokáról. Sawow tábornok élénk figyelemmel hallgatta a török miniszterek fejtegetéseit és azok tartalmáról azonnal jelentést küldött a bolgár kormánynak Szófiába.

Drinápoly sorsa.

London, jan. 9.

A Reuter-ügynökség Konstantinápolyból azt a jelentést kapta, hogy az odaérkezett információk szerint Sir Edward és Grey külügyi államtitkár azt javasolta a nagyhatalmaknak, hogy Drinápolyt hagyják meg Törökország birtokállományában, azzal a feltétellel, hogy az erődítéseket lerombolni köteles, valamint egyéb korlátozásokat,

Bandika naplója.

Inja: Pálffy József.

IV.

— Apuka, nekem nevelő kell, szóltam a papának kissé felénken.

— Micsoda nevelő? — mordult rám.

— Micsoda? Hát egy német, egy csinos, stuccolt bajszu fiatal nevelő.

— Tán megholondultál. Azt még sohasem hallottam, hogy a gyerek önszántából kerjen maga mellé nevelőt. Más még le-rázni igyekszik. . . Az igaz, szólt kis szünet után elgondolkozva, nem is lenne rossz. Nekem is eszembe juthatott volna. Ugy látszik te okosabb vagy apádnál.

— Az valószínű, feletem szerényen, de a meggyőződés hangján. Aztán így folytattam:

— Elvégre egy modern uri gyermek el sem képzelhető nevelő nélkül. Hogy jelen-jek én meg a korszón és más nyilvános helyeken, ha nincs mellettem nevelő. Ha József főherceg fiát egy százados kíséri, mint nevelő, az egyetemre, egy Haránti Bandi, egy Haránti bankigazgató nagy jövő elé tekintő fia is jogot formálhat az ilyen formálitáshoz.

A papa nem csodálkozott a beszéde-men, mert ő már hozzá van szokva, hogy én nem „kukoricázok“ sokat. Ezt a szállóigét különben a béréstől sajátítottam el a tanyán, ahova minden nyáron kiszoktunk menni pár hétre, amikor is a papa és mama előzőleg megírják minden ismerősünknek, hogy Lus-sinpiccolóba utaztunk néhány heti üdülés-re.

Ez nem tartozik a tárgyra, mondaná Tisza István, kiről sok rosszat hallottam, a többek között, hogy „en-gros“ árulja a hazát.

A nevelőügy kérdésében a papát nyilatkozatra akartam bírni, azért tehát újabb érveket sorakoztattam fel:

— Többé már halaszthatatlan, hogy én nevelő nélkül rójjam az élet utjait. Németül pedig így is, úgy is meg kell tanulnom, mert hisz mi (értve alatta a magyarságot) és Ausztria viszonya olyan, hogy a német nyelv szükséges, mint egy darab vajjas kifli tíz órára. Kovács Pistának is van nevelője és ő már rövid másfél év alatt gyönyörűen haladt előre és mindig azt kérde tőlem: „mix deics?“

Ugy láttam, hogy a papát sikerült meg-aszalnom, szemmel láthatólag osztotta néze-teimet. Ő úgy is nagyon jól tud osztani, amint hallottam, a makaóban és az alsósbán.

Felnézett a levegőbe és ujjával dobott. Ez nála jó jel. Ha ebédközben a tányert a bor-juszlettel együtt különböző becsületsértő kifejezések kíséretében a falhoz vágja, az pedig rossz jel. Mikor szavaimat befejeztem, behívta a mamát. Anyus csakhamar igéző pongyolában megjelent.

— Mucuskám édes, szólt hozzá a papa, a Bandika mellé hozatok egy német leányt.

Most rajtam volt a csodálkozás sora, Istenem, nekem férfi kell, szép fiatalember, aki elcsábítsa a Tinike „Fräulein“-ját és engem ezáltal közelebb hozzon egyetlen szerelmemhez. Valósággal ledobbantam. Hisz ha mindkettőnk mellett leány lesz, azok az első két nap összevesznek és mi többé ismét nem találkozhatunk és én ismét ott le-szek, ahol a mádi adófizető polgár. Azonban a véletlen, vagyis inkább a mama segítségemre sietett. Vésztjósloán összeráncolta a homlokát, puskaporos tekintetét vetett apa szemébe és így szólt hozzá:

— Hogy gondold te kis édes? Német leányt! Egy fiatal, csinos — ugy-e?

A hangjában, annyi bizonyos, volt valamelyes guny.

— Nem cucusom, egy időset, himlő-helyest, tompa orrut, hajlott hátut. Különben

**Ön
nem is tudja**

igy elképzelni, hogy mily olcsón vásárolhat most nálam, sok pénzt megtakarít magának akkor ha férfi ruha üzletemet felkeresi, tegyen egy próbát meggyőződik szavaim igazságáról.

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és leg-olcsóbb 15

férfi, fiu és gyermekruha nagyáruháza, Piac-utca 41. sz.

melyeket Törökországnak respektálni kellene.

London, jan. 9.

Miután a görög karácsony ma véget ért, a békekonzferencia pénteken ismét összeülhet, ha addig a Drinápoly kérdésében fenforgó nehézség megszüntethető lesz.

A béketárgyalások újrafölvételének módozatairól.

Berlin, január 9.

A „Vossische Zeitung” londoni tudósítója beszélt a balkáni békedelegátusok egyikevel, aki kijelentette előtte: A balkáni delegátusok semmi körülmények között soha sem fogják igénybevenni a nagyhatalmak közvetítését. Amikor tárgyalásainkat megszakítottuk, ezzel jeleztük, hogy az egész ügyet a hatalmakra bíztuk. Ez részünkről udvariassági tény volt. Tudtuk azt, hogy a hatalmak nem akarják a háboru folytatását és alkalmat adtunk nekik a további háboruszkodás megállítására. Mi nyugodtan várakozunk itt még nyolc napig is. Ha a nagyhatalmak ezen idő alatt munkálkodnak a béke létesítésén, ezt jól teszik, mi ezalatt föntartjuk a kormányainkkal a kontaktust. Ha pedig a törökök fogják kérni az újabb béketárgyalások fölvételét az általunk tett propositiók alapján, ugy ezt is tudomásul vesszük és tárgyalni fogunk. Ha pedig nyolc nap elmultával sem a nagyhatalmak nem fognak jelentkezni, sem török részről a tárgyalások újra fölvételét nem szorgalmazták, ugy ez a háboru folytatását jelenti. Mi pedig erről nem tehetünk és ezért felelősek nem leszünk. Ez a szövetséges Balkán-államok álláspontja.

Ezzel szemben Reschid pasa, a török békedelegátus kijelentette, hogy:

— Mi a magunk részéről semmi szín alatt sem fogunk új tárgyalást kérni. A szövetséges államok követelték a tárgyalás felülvizsgálását, nekik kell azt újból fölvenni. Egyelőre saját kormányunkkal tárgyalunk. Ha onnan újabb instrukciót fogunk kapni, amit nem hiszek, ugy a tekintélyünknek megfelelő magatartást foglalkunk el.

nem beszélünk róla, rendben van, nem lesz semmi.

Mamus ellenben folytatta:

— Ugy gondolom, jobb volna egy férfi nevelő. Bandika mellett ugy sem bírni ki egy leányt. Fiu mellett sohasem tudom szivlelni azokat a nyafogós steier-lányokat.

A lelkemből tapsoltam a mamának. Örültem, hogy nyert ügyem van. De papa ismét akadályokat gördített:

— Szépen vagyunk. Tetszene önnek, asszonyom egy csinos, barna, szentimentális barna, esetleg szöke legény. Aki verseket ír, szaval, rajongó és alkalmazkodó. Nem, én ragaszkodom, hogy leányt hozassunk. Csak attól tud a gyerek finomságot, műveltséget tanulni...

A mama idegesen közbeavatott:

— Abból meg ön nem eszik uram. A házamban én mellettem nem török meg semmiféle regényeket.

Láttam, hogy apus már azon a ponton van, mikor virágvázakat borít fel és éppen ideje volt, hogy a mama így szól:

— Különben is lehetne annyi tapintat és helyes érzék magában, hogy a gyerek előtt nem tárgyalna ilyen dolgokat. Menjünk be a maga szobájába.

Ezzel elmentek. Elöl a papa dühösen, hátul a mama mérgesen. A célt azonban még sem érték el, mert én oda lopózkodtam az ajtóhoz és kihallgattam mindent. A kulcslyukon keresztül meg mindent láttam. Diszkrét fiu vagyok, ami odabent történt, azt nem beszélem el. A dolog vége az lett, hogy mikor már papa a tettelegességig fajult, akkor anyus megölelte, átkarolta és megsókolta. A papa elmosolyodott, viszonzotta a csókot és irt egy jó házból való férfi nevelőért egy közvetítő irodának.

Béke-banket.

London, jan. 9.

Valamennyi békedelegátust Campon francia nagykövet ma ebédre meghívta. A békemisszion katonatagjai ma a Bright-kormány meghívásának eleget téve, Portsmouth kikötőt fogja megtekinteni. A balkáni államok több meghatalmazottja a hét utolsó napján Sir Artin Evens vendégei lesznek Oxfordban.

Hogyan vélekedik a porta.

Frankfurt, jan. 9.

A Frankfurter Zeitung jelenti Konstantinápolyból: A londoni követségi üléstől a porta azt az értesítést kapta, hogy a nagyhatalmak el vannak tökéltve a béketárgyalások meghiusulása esetén a háboru ujra folytatásának megakadályozására. Erre a célra program lett sült, amelyben a feltűnő az, hogy annak tartalma csupán Törökország és nem a szövetséges Balkán-államok ellen irányul. Ennek a programnak egyik pontja hír szerint, a kisázsiai kikötők blokádja is volna, hogy ekként Törökországnak lehetlenné tegyék, miszerint ebből a tartalékából új erőt meríthessen a harc folytatására.

Kiamil pasa nagyvezir állását a londoni béketárgyalások folytán még jobban meginatottnak tartják itteni politikai és katonai körökben.

A porta nem adta föl a reményt, hogy Drinápolyt Törökország számára még megmentheti.

Uj katonai kabinet megalakulását biztosra veszik, Nazim vagy Izzet pasa elnöklésével.

Románi Bulgária ellen.

Bukarest, jan. 9.

Romania a tárgyalásokat megszakította Bulgáriával és erre indokul szolgál Drinápoly kritikus helyzete. (Ha ugyanis Drinápoly elesett, Bulgária hadserogének tekintélyes része felszabadul és ez esetben sikerrel szállhat szembe Romániával. Minden jel arra mutat, hogy Romania döntő lépésre készül.) Danew bolgár delegátus elutazott és helyette mást akarnak küldeni, ami fokozta a román politikai körökben az izgalmat.

Nem enged a török.

London, jan. 9.

Kiamil basa, a nagyvezér, a meghatározottabban kijelentette, hogy Törökország se Drinápolyt, se az aegai szigeteket nem adhatja fel. Törökország eljutott az engedékenység végső határáig. Törökország kész inkább folytatni a háborut.

Politikai hírek.

Pestmegye az adójavaslatok ellen.

Pestvármegye hétfőn közgyűlést tart, amely igen mozgalmasnak ígérkezik. A közgyűlés elé indítványt terjesztenek ugy az adójavaslatok, mint a kormány választójogi tervezete ellen.

Uj harc kezdetén.

Az ellenzék és a munkásság együttes akciója.

Most már kétségtelenül konstatalható, hogy a parlamenti harc hullámai a legközelebbi jövőben nemhogy apadni fognak, hanem ellenkezőleg egyre magasabbra tornyosulnak. Az együttes társadalmi és politikai küzdelem, melyet a haladás és a reakció harcának lehet tekinteni, két irányban halad. A képviselőház összeüléseig, vagyis január 20-ig az ellenzék fel akarja razni letargiájából a közönség minden rétegét s országos akciójába bele akarja vonni azokat az elemeket is, amelyek eddig távol tartották magukat a politikai harctertől.

Január 20-án a harc betelerődik a képviselőházba. Addigra a bizottsági ülések miatt letelnek az összes kitiltások s az ellenzék utja ismét szabad lesz. Ez az újabb összecsapás sokkal hevesebb és döntőbb lesz, mint az eddigiek, mert amig eddig az ellenzék akcióját a közvélemény gyenge érdeklődése kísérte, ma a kormány választói reformja miatt sokan csatlakoztak a küzdők táborához.

Harciasabbá teszi a helyzetet az is, hogy már az első ülésen fog működni a parlamenti őrség, hogy Pavlikot és a szuronyos csendőrséget felszabadítsa eddigi munkájától. E hó 20-án tehát már az új darabantok fogadják az ellenzék s őket lépteti Tisza Pavlik helyébe.

A szociáldemokraták tegnap elhatározott tömegsztrájkjának határideje még nincs megállapítva, valószínű azonban, hogy a parlament összyülésének napján már erőteljesebb akcióba lépnek a munkások.

Füredi Sándor

hegedűművész hangversenyei.

Kritika eddigi hangversenyeiről.

Városszerte óriási érdeklődés mutatkozik Füredi f. hó 12-iki hangversenye iránt s a jegyek nagyrészt már is lefoglalták. Hogy közönségünk némi fogalmat alkosson Füredi művészi egyéniségéről, nem lesz érdektelen néhány róla szóló bel- és külföldi kritikát reprodukálni.

(Nenigkeits Weltblatt, Wien.) Füredi urban, ki december 16-án rendezte önálló hangversenyét a Musikvereins-saalban kis teremben, egy kiváló technikaju és élénk temperamentumu hegedűst ismertünk meg. Wien & temps E.-dur hegedűversenyének és Wieni-awsky Faust ábrándjának eljárásával a mai hegedűművészeink első sorába iktatta magát. stb. (Saale Zeitung, Halle ander Saale). Az este rendezte Füredi Sándor magyar hegedűművész hangversenyét a Kaysersaale termében. Füredi ur művészi játékával végig lekötötte a közönség figyelmét, mely igaz gyönyörűséggel hallgatta meleg, szivhez szóló játékát stb. (Hamburger Fremdenblatt.) Füredi Sándor hangversenymester Swendsen ismert Románcát előkelő hanggal és szolid technikával játszotta, mely kiváló produktív egy ráadásal kellett megtoldania.

(Pécsi Napló) Füredi Sándor művész a szó igaz értelmében csupa inventió, csupa lélek, érzés, tűz és hev, aki bámulatos öntudatossággal és fegyellemmel vezeti a vonót stb. (Abauj-Kassai Közlöny) Füredi Sándor hegedűművész megerősítette, sőt valóságos elragadtatással fokozta játékával a közönség felőle való eddigi véleményét. Nagy művész ó előadásban, technikában, felfogásban egyaránt, stb. (Eperjesi Lapok) A következő pontok, valamint az ötödiket is Füredi Sándor, körünknek ez az annyira szivesen fogadott vendége szolgáltatja, kinek hegedűművészetében már a mult esztendőben is volt alkalmunk gyönyörködni s a ki nem kis mértékben kötelezte nálára körünket azzal a szivességgel, amelyivel ismét megjelent kö-

Felülmul minden más sört a

Müncheni Spatensör

eredeti töltésű palackokban. Ő felsége a király mindennapi itala. Gyomorbad, vérszegénység és soványság ellen a legkellemesebb gyógyital. — Kapható nagyban

FISCHBEIN JENŐ

sörnagykereskedőtél 33

Hatvan-utca 30. — Telefon 10—51.

Kiosnyben az összes kávéházakban és minden jobb fűszer- és csemege üzletben.

zöttünk, hogy körünk ez évadjának megkezdését valóban fényessé és kiváló művelvézetet biztosítóvá tegye, stb. (Szatmár és Vidéke) Füredi Sándor, róla szól az ének, aki nagy Németország fővárosában nagy művészek sorában szerzett magának fényes diadalt, magyar névnek méltó dicsőséget.

A Pesti Hírlap krónikása így szól: „A magyar művészetet Füredi Sándor hegedűművész képviselte, fiatal, budapesti születésű hegedűs, aki Hubaynál tanult, már többször járt külföldön s ez időszerint Szatmár városában zenetanár. Érdekes külseje a siker előidézésében segítségére volt. Tessék elképzelni egy barnás, sápadt, meglehetősen sovány arcot, hosszú fürtökben csüngő szénfekete hajjal, keskeny bajuszával, mélyen fekvő, rendkívül kifejező és erős tűzű szemekkel. Wiesziavszky Polonaise brillanteját játszotta erős temperamentummal és mély érzéssel. Füredi a szíveknek játszik. Erősen megtapsolták és így a dicsőségből a magyaroknak is kijutott. — A „Nyírvidek” így ír: Füredi Sándor a berlini Wágner ünnepélyen szép játékaért nagy aranyérmét és díszoklevelet kapott és az elnök Frigyes porosz herceg, valamint a szobor bizottság elnöke elismerésüket fejezték ki neki. stb. (Pesti Napló.) Dicséretre méltó Füredi művészetében a virtuóz boszorkányságok megvetése stb., vonókezelése biztos, tónusa öblös, meleg, ritmikus érzéke precíz és tekintélyes a kézügyessége stb. (Egyetértés.) Füredi Sándor hegedűjátéka különösen a mély és hangulatos tónus festésében igazi gyönyörűséget szerzett hallgatóságának stb. (Pester Lloyd.) Füredi Sándor a mai hangversenyével ismét bebizonyította, hogy kiváló művész stb. Mendelssohn hegedűversenyét a legszerencsésebben interpretálta. E műnek minden lelkimozzanatát érvényre jutatta stb. Hubay Carmen ábrándja alkalmas volt neki, hogy mint boszorkánymester is bemutatkozzék stb. — (Neues Pester Journal) Füredi Sándor az este ismét önálló hangversenyt adott stb. A tónusa szép és meleg, a vonóvezetése kiváló, az ujj technikája káprázatosan virtuóz stb.

Jegyek még kaphatók Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében 4, 3, 2 koronaért. Diák-jegy 1 korona.

Az első vig-est.

Zsufolva volt a Bika diszterme.

Ebben a szomorú pénzügyi válságokkal gazdag korszakban, amikor a bubánat úgy terem, mint a bojtortján, kapva-kap a közönség olyan alkalom után, amely néhány órára elüzi gondjait és olcsón is, jól is elszórakoztatja.

Régi jó hírnevük van a csütörtöki-esték rendezése által bevezetett vig-estéknek s hogy ebből ez idén meghirdették az elsőt, kapott rajta a közönség és sietett a Bika-szálloda disztermébe, amely a szorongásig megtelt s a közönség nem is csalódott várakozásában, mert harmadfél órán át csakugyan jól töltötte az időt.

Még a szintársulat tagjai is, akik ez estén szerepeltek, olyan jó kedvet s annyi élénkséget hoztak magokkal, mintha nem is a válságokba takart színházról, hanem egyenesen a pajkos jókedv hónapból röptek volna a Bika-szálloda disztermének pódiumára.

Az estét Hasserl Károly karmester vezetése alatt álló női zenekar nyitotta meg a Cigánybáró operettből egyes összeállított egyveleggel. A közönség csendben hallgatta és élvezte a zenekar harmonikus játékát és nemcsak megtapsolta őket, hanem addig nem nyugodott, amíg egy pajkos indulóval ráadást nem kapott.

Tetszéssel fogadta a közönség Kiss Mariska és Császár kettős jelenését és hálaival tapsolt az előadónak. Puskás Ottilia cimbalmon játszott utána érzéssel kurucnótákat s meleg játékával nem is tévesztett hatást.

Sokat nevetett a közönség Székely,

Kassai, Farkas és Rózsa tréfás étlap-kvartettjén, amelyet mint az „Ére dalkör” tagjai jóízű humorral fűszerezve adtak elő.

Hatásos volt Fehérváry Margit hegedűjátéka, aki igazán finomul és precízen játszotta el a Parasztszületet intermezzóját, amelyhez pompásan simult a Magyar Ilona gordonka- és a Körmeny Lipót zongorakiséréte.

Székely Gyula erőteljes baritonjával Csokonai-dalokat énekelt hatásosan s nagy tetszéssel fogadta a közönség Széll Kálmán zongorajátékát, aki saját szerzeményét, egy fülbemászó melódiát, pompás gyorspolkát adott elő.

Borbély Lili és Kassay táncduettjének is meg volt a hatása. Zajosan megtapsolta őket is a közönség és a ráadást sem egnedte el.

Lévay Farkas Pál kacagtatta meg legtöbbször és legjobban a közönséget, nemcsak a jóízűen előadott modern koldusával, de sikerült s jobbára ismeretlen vicceivel is. Tetszett a Kállay Karolyné és Rózsa Jenő táncduettje is.

Az estét a „Csókonszerzett völegény” című bohózat egy humorban gazdag jelenése: a ripacs jelenés zárta be, amelyet Kassay Károly, Székely Gyula, Ligeti Vilma és Lévai Farkas Pál nagy hatással adtak elő. A különben is kitűnően megírt jelenéssel ugyszólván percről-percre derűltségben tartották a közönséget, amely a jókedvű bohóság hatása alatt hagyta el a termet.

Bizony megint csaknem fél órába került, amíg a publikum tömege lassan lejutott a Bika diszterméből, de már akkor arról beszéltek, hogy mikor is lesz a második vig-estély?

Debrecen vízvezetéke.

Kész a vízmű gépháza.

A városi vízvezeték gépberendezésével, melyet a köntösgáti ártézi kutak közelében épített gépházban állítottak fel, már elkészült a vállalkozó. A szerelési munkával esütörtökön készültek el; a szerelők a mai napon már el is utaztak.

A vízvezeték csőhálózatának lefektetése is készen van, a viztorony is készen várja a város ellátására szükséges vízmennyiséget. Csupán azt nem tudja senki, hogy ez az állandó vízmennyiség — napi ötezer köbméter fogyasztásra — meglesz-e? Mert a közgyűlés azon határozatának, hogy a vízvezetéki kutakat próbálják ki, hogy 30 napon át megadják a napi 5000 köbméter vizet, nem tettek eleget.

A vízvezetékét még e hónap folyamán kipróbálják és ha kifogástalanul működik, márciusra átadják a közhasználatnak. Mindenesetre szükséges kipróbálni, hogy 30 napon át ad-e napi 5000 köbméter vizet, mert ez a szükséglet minimuma. Ennyi kell a csatornák öblítésére is.

A vízvezetéki bizottság a napokban tart ülést, a városi tanács pedig hétfői ülésén választja meg a vízvezetéki főgépészt és a vízmű személyzetét, azután pedig jöhetnek a vízvezetéki mizériák!

Városháza.

Eskütétel. A városi tanács csütörtöki ülésén tette le a hivatalos esküt dr. Vass Károly díjas közigazgatási gyakornok. A rokonszenves, fiatal tisztviselőt megérdemelt kinevezése alkalmából sokan üdvözölték.

Az új igazságügyminiszter üdvözlése. A városi tanács táviratilag üdvözölte dr. Balogh Jenő igazságügyminisztert kineveztetése alkalmából.

A városi tanács nem fogadta el a színházbizottság javaslatát.

Tovább tart a válság.

Ujabb tárgyalások.

Már a színházbizottság tegnapi előtti ülésén meglátszott, hogy a színházkérdéshez igazán értő s a nagyközönség érdekeit elsősorban respektáló, mindenekfelett pedig hivatalos magaslátán álló színházbizottsági tagok minden köntörfalazás és üres predikációzás nélkül nyíltan, határozottan kijelentették, hogy a debreceni színház válságát csak egyenes úton, a Zilahy által megszergetett szerződés haladéktalan felbontásával lehet megoldani. Mindenféle más mód, kipróbálás-kapkodás a szalmaszál után.

Nem arról van itt szó, hogy mi lesz Zilahyval? Arról sincs, hogy mi lesz a hitelezőkkel? Mind a kettővel legyen, amit számításokkal megérdemelték. Itt csak arról van szó, hogy mi legyen Debrecen színház-szétével, mi legyen a szintársulattal s mi legyen az áldozatot hozó nagyközönséggel.

A debreceni szintársulat egzisztenciáját biztosítani, nívós előadásokat rendezni és a közönség áldozatával szemben a szezon zavartalanul lefojtatni, ez itt a cél.

A városi tanács tegnap foglalkozott a színház-bizottság javaslatával, amely a hitelezőkkel való experimentálást most sem tudta kikapcsolni s mert nem talált abban elég garanciát a közönség igényeinek áldozatának védelmére, a színház-bizottság javaslatát nem hagyta jóvá, nem is tette magáévá, hanem kiadta a tisztí főügyésznek hogy újabb alapot és elfogadható módot találjanak a válság gyökeres megoldására.

A tanácsülés lefolyásáról az alábbi tudósításban számolunk be:

Injekció a halálos betegnek.

K. Tóth Mihály kulturtanácsnok előterjesztette a színház-bizottság javaslatát, mely szerint fogadják el a hitelezők újabb ajánlatát s így megbizottjuk, ifj. Schvarcz Vilmos kezelje a színház anyagi ügyeit. Békés Gyula legyen a művezető-igazgató Zilahy mellett. Egyébként a szerződés felbontásának jogait épségben tartják s amennyiben a színház ellen végrehajtás vezetnek, ezt haladéktalanul alkalmazzák is. Az előadó ajánlja, hogy a javaslatot vegyék tudomásul.

Kovács József polgármester: Nem veszem én! Nincs ebben semmi lényeg. Kitalálása az egész dolognak.

K. Tóth M.: Őt megnyugtatta ez a megoldás, amely már számol a nyári szezonnal és kiadásokkal.

Kovács József: Inkább a bevételekkel! Egyáltalában nem látja precízírozva a bérleti összeg felhasználásánál az adósságokat.

Rostás István szerint ez a javaslat nem egyéb, mint injekció a halálos betegnek, amely csak ideig-óráig hosszabbítja meg az életét. Nem látja most sem biztosítottnak a közönség érdekeit. A megállapodást nem is írták alá az összes hitelezők. Ha a javaslatot el is fogadják, akkor is ki kellene kötni azt először, hogy a bérletből a kifize-

tések után fennmaradó összeget deponálják a városnál a hitelezők, hogy így az előadások menete feltétlenül biztosítva legyen; továbbá másodszer mondják ki, hogy a művezető-igazgató által — és nem feltétlenül Zilahyval egyetértőleg — kívánt pénzt a hitelezők mindenkor korlátlanul tartoznak kiutalványozni. Szerinte ugyan ez az állapot is csak aggnizálás lenne és csak nyújtana a válságot.

Körner: Ha a javaslatot injekciónak tekintjük, lehet, hogy a beteg meghal, de az is lehet, hogy meggyógyul, vagy legalább jobban lesz. Azt hiszi, hogy ha Békés áll majd a színház élén, művészeti ügyekben rend lesz. Amit a főkapitány indítványozott, azok a feltételek, szerinte, ugyanis benne vannak a javaslatban.

A szinigazgató is művezetőt kíván.

Kovács József: Békés adott már nyilatkozatot, hogy vállalkozik a színház vezetésére?

Körner: Szóbelileg igen, írásban még nem.

Kovács József: Zilahy beleegyezett-e, hogy művezető-igazgató legyen?

Körner: Zilahynak nincs ereje a szinigazgatáshoz. Ő voltaképpen csak címzetes igazgató lenne. Zilahy és felesége ezer korona havi gázsit kapnak. Zilahy nemcsak elfogadja, sőt kéri Békést művezető-igazgatónak maga mellé. A koncesszió Zilahy, ezért kell neki névleges igazgatónak maradni.

Dr. Magoss: Szeretné tudni, Békésnek milyen lesz a hatásköre?

Körner: Békés és Zilahy egymással kötnek szerződést.

Dr. Magoss: Ezt én látni is akarnám.

A szerződés felbontása mellett.

Csóka Samu: A hitelezők ajánlatát nem tartja kielégítőnek. A követelések nincsenek mind felvéve, például a városé sem.

Varga Elemér szeretné látni a hitelezők írásbeli nyilatkozatait.

Dr. K. Tóth: A hitelezők összeállítottak egy kimutatást, mást ő produkálni nem tud.

Csóka: Holnapig talán a nyilatkozatokat be lehetne szerezni?

K. Tóth: Ez lehetetlen, hiszen kérem Zilahynak hitelezői vannak a szélrózsa minden irányában.

Csóka Samu: Indítványozza a szerződés felbontását, a közönség érdeke a fő s ezt pedig a javaslattal biztosítottak nem látja.

Dr. Tóth Emil csak úgy tudná elfogadni, ha a hitelezők garanciát vállalnak a csoporton kívül álló hitelezőkkel szemben is.

Kovács: A hitelezők csak pénzt akarnak, semmi mást.

Mellék-vágányon.

Dr. Magoss György szerint az egész ügy itt nem abban a formában van, mint kellene. Az igazgatás anyagilag, de művészileg is csődbe került. Zilahynak így kellene előállni: kettős a baj: az anyagi ügyeket úgy rendeztem, hogy hitelezőimmel meggyeztem; a művészeti vezetést pedig úgy biztosítottam, hogy magam mellé veszem Békés Gyulát. Kielégít-e ez benneteket tanács? E helyett azonban most a hitelezőkkel tárgyalgatnak, mintha Zilahy kívül lenne a dolgon. Egészen más térre játszották át a dolgot. A javaslattal a bérlők igényeit kielégítve nem látja.

Kovács József: Na én sem!

Ez a helyzet rosszabb a halálnál. Ki vállalhatja a felelősséget az előadások zavartalan folytatásáért? Maga Zilahy sem! Pedig vannak olyan jólelkű emberek, akik még az ő jótállására is adnak.

A bérlési összeg biztosítása.

Rostás István fölveti, hogy tegyen le a hitelezők konzorciuma 20,000 koronát a városnál az előadások folytatásának biztosítására.

Dr. Magoss: Ez nehéz dolog. Adja át inkább Zilahy a bevételeket a városnak.

Varga Elemér: De mi van a bérlési összeg letiltásával?

Dr. Magoss: Ettől nem kell tartani.

Kovács József: Tudja az ég, hogy mi megy ott. Az bizonyos, hogy nem jól van így.

K. Tóth Mihály: Máshol is van baj.

Kovács József: De itt nincs bevételcsökkenés. Máshol ilyen körülmények között másként járnak el az igazgatóval.

Dr. Magoss György azt találja leghelyesebbnek, hogy a bérlők a városhoz fizessék be a bérlési összeget, amelyet így biztosítanak.

K. Tóth M.: De mi lesz a tagokkal?

Kovács József: Ott van a napi bevétel.

K. Tóth M.: Na, nem igen marad abból meg egy vas se.

A tanács, miután a helyzetet még mindig zavarosnak látja, megbizta dr. Magoss György főügyészt, hogy tárgyaljon Zilahyval, Békés Gyulával és a hitelezőkkel és szerezzon tiszta képet az ügyről **január 15-ig. Eddig a döntést elhalasztják. A közönséget pedig felhívják, hogy a bérlétdíjakat a városnak fizessék be.**

A szinigazgató a bérlőkhöz.

A tanácsülés után úgy módosult a határozat, hogy Zilahy szinigazgató értesítse erről a bérlőket. A kommunikó így szól:

Értesítés

a t. színházi bérlőközönséghez.

Minthogy a színházi válság még befejezést nem ért, a bérösszegek pedig már esedékessé váltak, a városi tanácsal történt megállapodáshoz képest s a bérlőközönség érdekeinek és jogainak biztosítása céljából felkérem a t. bérlőket, hogy a bérösszegeket a városi pénztárába szíveskedjenek befizetni.

Zilahy Gyula,
sinigazgató.

Színház.

A szerb színész fellépte. Tegnap este lépett fel a debreceni színpadon az ide toloncolt szerb színész. Felvonásközben énekelt, de már megjelenésekor meleg taps fogadta s az érzelmeknek ez a szép megnyilatkozása talán nem is eshetett még senkinek sem olyan jól, mint éppen neki. De ettől eltekintve, mint énekes is részolgált az előlegezett bizalomra. Erőteljes organumával igen hatásosan tudta érvényre juttatni a Parasztszünet operából a siciliána gyönyörű, de épp oly nehéz áriáit. Öszintén sajnálhattuk, hogy nem egy egész szerepben — a Parasztszünetből Alfio — mutatkozhatott be, mert a darab a színháznál nincs most betanulva. Az aránylag még fiatal színész azonban képességeivel már így is a legkedvezőbb benyomást kelthette. Fokozta a tetszést néhány magyar dal megértő előadásával s a megtelt nézőtér sokszor és szívesen tapsolta a lámpák elé.

Vasárnapi előadások. Vasárnap, mint rendesen két előadás lesz; délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal a Leányvásár kerül színpadra, este Kedves Augustin, operett újdonság.

A Faun. A társulat drámai személyzete most készül Faun premierjére. A darabban Bérczi Ernőnek jutott a címszerep.

Édes Augustin operett újdonság f. hó 11-én, szombaton kerül bemutatásra. A darabban részt vesznek: Zilahyné S. Vilma, Borbély Lili, Aranyossi Nusi, Falussy István, Kassay Károly, Székely Gyula, Kormos Ferenc, L. Farkas Pál, Szabó Gyula stb.

Az egész városban minden társaságban az „Uranus” tegnap bemutatott előkelő műsoráról beszélnek. Kár, hogy az ilyen gondosan összeállított műsorok, mint a miyének az Uranusban vannak, minden alkalommal — csak két-két napig láthatók. A minden este telt nézőterek dacára is nem nézheti meg mindenki, de csak így képes a temérdek újdonságot Debrecen elite közönségének folyton hozni és bemutatni. A tegnapi premier gyönyörű műsora már ma utoljára látható, mert holnap szombaton mesés amerikai és dán felvételi képekből egy nagyszerű „Vig estét” rendez az „Uranus”, mely vasárnap utoljára lesz látható.

Az Uranus mai, kitűnő műsora, mely ma utoljára látható: 1. Zene. — Egy tennisjáték eredménye. (Vigjáték.) — 3. Balkáni események. (Aktuális helyszíni felvétel.) — 4. Mór, mint nevelő apa. (Komikus jelenetek.) — 5. Kairó és környéke. — 6. Mozgófénykép Híradó. (Mult heti világ-események.) — 7. Waterlói ütközet. (Mesteri részletek. Epizódok 1815-ből 2 részben.) — 8. Az okmányhamisító. (Modern társadalmi dráma. Gyönyörűen színezve 2 felvonásban.) Előadások; Pénztárvitát este pont fél 6 órakor. Bemenet 6, 7, 8, 9 és az utolsó előadáshoz pont 10 órakor. Rendes helyárak. Bérlőt, tisztviselő és kedvezményesáru trafikjegyek érvényesek! Holnap új, szenzációs műsor.

Az Uranusban holnap délután gyönyörű, tanulságos, ismeretterjesztő és mulattató, gondosan összeállított műsorral félhétváru gyermek előadás lesz. A kitűnő, külön e célra összeállított műsort holnap számunkban közöljük.

Merénylő férj.

Rálőtt a feleségére. Riadalom a városházán.

Nagy riadalmat okozott tegnap, csütörtökön délelőtt a városházán az a revolveres merénylet, mely a városháza udvarán, az adóhivatal előtt játszódott le. Az esetről, melynek véres következményei véletlenül nem lettek, az alábbi tudósításunk számol be:

Polgári Bálint és felesége, akiknek a Szepességi-utcán rossz hírű üzletük volt, vagyoni dolgokon összekülönböztek és a mult év október havában szétválkoztak. De a megbékülés nem sokaig tartott, mert december 20-án újra összevesztek és az asszony Hajduszoboszlóra költözött.

Az asszony csütörtökön reggel Debrecenbe jött, hogy az adóhivatalnál száz koronát felvegyen. A férj tudott erről és rálesett az asszonyra a városi adóhivatal folyosóján, ahol összeveszett vele, majd öklével szájba vágta, mire az asszony a hivatalba menekült. A férj utána rohant, de botrányos magaviselete miatt kiutasították.

Az asszonynak még át kellett mennie a pénzügyigazgatósághoz, de félt és csak hajdu fedezet alatt mert átmenni a szomszéd épületbe, ahol hamar végezte dolgát és visszatért az adóhivatalba. Ekkorra férje megint előkerült — közben revolvért vásárolt! — és megfenyegette az asszonyt, aki ismét hajdukisértelet kért a villamos felszállóig, nehogy a férje bántalmazhassa.

Alig ért az asszony a hajduval a városháza udvarára, mikor a férje eléje ugrott és mielőtt a hajdu megakadályozhatta volna, revolvért rántott és rálőtt a feleségére. Az

asszony sikoltozására és a lövés dörrenésére nagy esőület támadt, a merénylő férjet lefegyverezték, az asszonyhoz pedig, akinek balvállá alatt hatolt be a golyó, orvost hívtak, akinek azonban nem akadt dolga, mert a 12 milliméteres golyó megakadt a ruhájában. A merénylő férjet a rendőrség leartóztatta.

Ujdonságok.

* **Szervezkedik a köztársasági párt.** Az országos köztársasági párt debreceni szervezete január 19-én, este 8 órakor a Royal-szálló termében alakuló gyűlést tart, melyen részt vesz dr. Nagy György is, a tüzes temperamentumú volt honatya. A debreceni szervezet előkészítő bizottsága, a nyilvános gyűlés tartására engedélyt kért a rendőrhatalóságtól.

* **A magyar mérnök- és építészegylet** vízügyi szakosztályának f. hó 7-iki ülésén Budapesten a helybeli kulturmérnökség egyik tagja, Czverdely Andor kir. mérnök tartott előadást „a csatorna-szennyvízek tisztításáról” a szakkörök élénk érdeklődése és részvétele mellett. Előadó a csatorna-szennyvízek németországi mechanikai és biológiai telepeit tárgyalta s ismertette a szennyvíztisztítás állami ellenőrzését és szervezését. Az előadást, a vetített képeket osztatlan elismerés kísérte. A szakosztály ülésén részt vettek: Repcic György udvari tanácsos, mint elnök, Kvassay Jenő, Lisznyay Damó Tihamér, Józsa László, Farkas Kálmán miniszteri tanácsosok, a műszaki világ több előkelősége s a szakosztály számos tagja.

* **A debreceni m. kir. állami fémipari szakiskolán** január 13-án egy gyakorlati műhelyi tanfolyam kezdődik, mely főleg épület és mulakatos munkák tanításával foglalkozik. A tanfolyam órái este 7-től 9-ig tartanak. Tartama 4 hét. Tandij nincs. Ugyancsak 13-án, este 7 órakor kezdődik az az autogén hegesztés begyakorlására szolgáló tanfolyam is, mely különösen az acétyelén gázfejlesztő készülékek ismertetésével, a hegesztő készülékek kezelésével és hegesztés gyakorlati betanításával foglalkozik. A tanfolyam előadási órái a fémipariskolában, gyakorlati részben a m. v. műhelyében tartatnak. Időtartama circa 2 hét. Tandij nincs. Felvilágosítást nyújt a szakiskola igazgatósága. Jelentkezni lehet bármely időben.

* **Marólugos szerelem.** A Tizenháromváros-utca 33. szám alatt levő éjjeli mulatóhelyen szolgált Taganoece Etel 19 éves leány, aki tegnap délután életuntségéből marólugot ivott. A mentők a közpórházba szállították. Kihallgatása alkalmával Mile Pál tb. rendőrkapitány előtt azt vallotta, hogy szerelmi bánata miatt követte el tettét. Állapota súlyos.

* **A leleplezett Aranka.** Bajáról jelentik: Az itteni rendőrség ma letartóztatta Mócsy Istvánt, aki már három nap óta állítólag árvák számára gyűjt női ruhában és Gyöngyi Aranka néven mutatkozott be mindenütt. Saját bevallása szerint már tíz év óta állandóan női ruhában jár. Budapesten már két szer volt női ruhában való botrányos viselkedése miatt elítélve. Azt hiszik, hogy nem ép elméjű és orvosi vizsgálatnak vetik alá.

* **Adózók figyelmébe.** Az 1912. évi III-ik osztályú kereseti adó s utána járó általános jövedelmi pótdadó és orsz. betegápolási pótdadó pótkivetési lajstromok elkészülvén, az 1883. évi XLIV. t.-c 16. §-a értelmében f. évi január hó 10-ik napjától január hó 17-ig a városi adóhivatalban 8 napi közzsemlére lesznek kitéve. Miről a t. adófelvető közönség oly felhívással értesítették, hogy ezen lajstromokat említett helyen a hivatalos órák ideje alatt bármikor tekinthet

meg és ha a kivetés ellen alapos kifogásuk volna: felszólalásaikat a városi adóügyi-osztálynál 15 nap alatt annyival inkább adják be, mivel az e tárgyban később beérkező panaszok figyelembe vételét nem fognak. A városi adóügyi osztály.

* **Adományok a nyomorgó szerb családnak.** Az emberszeretet gyönyörű példáját mutatja a Debrecenbe toloncolt nyomorgó szerb családnak melegszerű fölkarolása. Napról-napra érkeznek adományok a szerencsétlenek fölségelésére. Tegnap a Márkus-pince vendégei küldtek be 14 korona 10 fillért hozzánk, hogy juttassuk el a szerb családnak.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk felejthetetlen édes kis fiunk: Károlyka ártatlan életének 7-ik havában folyó hó 8-án történt csendes elhunytát. Megboldogult kedves kicsikénk hült tetemeit folyó január hó 10-én, pénteken délután fél 4 órakor fogjuk a Pacirta-utca 41. számú gyászszobától a római katolikus egyház szertartása szerint a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1913. január 9-én. Az örök világosság fényeskedjék neki! Szerető szülei: Asch Károly és neje. A temetést özvegy Dankó Béláné és Társa Ekli József temetkezési vállalata, Kossuth-utca 15. szám, rendezi.

* **Nyilvános elszámolás a Debreceni Jótékony Nőegylet gyűjtéséről:** (Folytatás) Frieder Renée 40 fill., Kovács Juliska 60 fill., F. S. 30 fill., Stern Ferenc 50 fill. N. N. 50 fill., N. N. 60 fill., N. N. 50 fill., Stolné 50 fill., Lee Arthurné 40 fill., Roth János 60 fill., id. Balogh Istvánné, Erdődy Lajosné 16—10 kor. Balogh Jánosné, Szathmáry Mihályné, Eggman Ernőné, Balogh Jánosné 4—4 kor. Bányay Péterné, Balogh Péterné Öry Mihályné, dr. Engel Ignac, Haranghy Sándorné 5—5 kor. Róth Kálmán, Balogh Józsefné, Koszorus Aranka, Molnár Józsefné, Hacsora Károlyné, Harsányi Istvánné, Mike Jánosné, Kerékgyártó József, Tóth Andrásné, id. Zöld Jánosné, id. Zöld Jánosné, özv. Pásztor Istvánné, N. N. 2—2 kor. Sallay Gáborné, Benyáts Emil, Frank Rezső, Donogán és Somossy, özv. Öry Mihályné 3—3 kor. Deutsch 1 kor. Balogh Irénke, Mayer Fülöp és fia 4—4 kor. Ungváry József 10 kor. Debreczeni Lajos, Löfkovits Arthur és Társa, Bosznay J. és Társa, Hardumegyei népbank m. k., Polgári takarékos és segélyszövetkezet, Müller Sándor, Alföldi takarékpénztár, Bikfalvy László 5—5 kor. Czeglédy András 6 kor. Bay András, dr. Horogh Pál, Haas Fülöp és Fia 3—3 kor. Grossmann és Mandel, Frank Ede, Mentze Henrik, Trieszti általános biztosító társaság, Mihály Samuel, dr. Szelenyi Árpád, Nádudvary Lajos, Csontos V., Félégházy János, Blattner Gyula, Hrámer Józsefné, Schön Sándor, özv. Lenkeyné, Szikszay Gyuláné, László és Fenyő, Schmidt Sománé, Neidert Richárdné, Fodor Józsefné, Négyes Ferenc, Hanczler és Stern 2—2 kor. Magyar fém és lámpaárugyár r.-t. 3 kor. Mandel Lipót 5 kor. Varga, Reichmann Lipót és társa, N. N., N. N., N. N., Csáthy Ferenc, Glück, Molnár testvérek, Deutsch, Katz Jakab, N. N., Harsányi gyógytár, Szücs Béla, N. N., N. N., N. N. Böszörményiné, Balogh, Mester L., N. N., Földvay, Darvay és Bagi, Werner sütőde, N. N., Epistein Izidor 1—1 kor. ifj. Gyarmathyné 4 kor. Debreceni ipar és keresk. Bank 10 kor. Helyi vasut r.-t. 25 kor. Kovács József 10 kor. Kondor Kálmán 3 kor. Karácsonyra adakozott: dr. Nagy Lajos 24 kor. 40 fill. Mayer János 6 kor. A gyűjtött összeg összesen 1818 kor. 40 fill. Midőn ezen kimutatást nyilvánosságra hozzuk, hálás köszönetet mondunk, ugy a kegyes adakozóknak, mint a gyűjtést oly lelkiismeretes buzgósággal végzett hölgyeknek. Szücs Kálmán, Fráter Erzsébet, pénztárnok, elnök.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Bukszár József r. kath. 38 éves, Asch Károly r. kath. 6 hónapos, Boda Eszter ref. 50 éves, Csapó Margit ref. 2 éves, Berkovics Gyula izr. 4 éves, Groszmann Bertalan né r. kath. 40 éves, Zelenák György r. kath. 32 éves, Jovanovics Miklós g. kath. 21 éves, Molnár Karolin ág. ev. 10 éves.

* **Köszönetnyilvánítás.** Az egyetlen testvérem, sógornóm és jó rokonunk: özv. Csóka Imréné temetésén résztvevő rokonaink és jó ismerőseink fogadják vigasztalásukért ez uton is hálás köszönetünket. Debrecen, 1913. január 9. Bozóky Mihály és családja.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonaink, jóbarátaink és ismerőseink, kik felejthetetlen édes jó apánk f. hó 5-én történt végtisztelességtételén való részvételükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Debrecen, 1913. január hó 8-án. Nagy Testvérek.

* **Zerkovics alhum,** legújabb kuplékból összeállítva megjelent, ára 4 korona Antalfinál.

* **Nézzé meg a Donogán és Somossy** feltűnést keltő kirakatait.

* **Dr. Láng sanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napj. ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinisationhoz, arsonvalisationhoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyomód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatórium. Debrecen. Kossuth-u.

* **Szenzáció! Hölgyek figyelmébe.** Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, mint 20.000 korona értékű szőrme különlegességeket küldött le, ugymint: Persianer, Sielskin, astrachán, hosszú palettókat, alaskaróka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa Lajos féle divat-áruház kirakataiban láthatók és e darabok új évig fél árban kaphatók. Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha nem létezett ousó árak. Ugyanott raglanok, városi bundák, diszített női kalapok mai naptól fél árban.

* **Blous, pongyola dusraktár** Halmagyi fiók-üzletében, Piac-utca 32. Mélyen leszállított árak.

APOLLO

mozgó színház
Piac és Miklós-u. sarok.
Igazgató: Deési Alfréd.

Folytonos bemenet! Telefon 762.

Ma közkívánatra

A csikós

Hortobágyi életkép 2 felv. Játszák a vigszínház művészei.

Tata mint dada

Bohózat 1 felv. Főszereplő Verdre Ferencz a vigszínház művésze és a két órás műsor.

Táviratok.

Kilépés a Kossuth-pártból.

Budapest, jan. 9. Paizs Gyula, a rácalmási kerület képviselője kilépett a Kossuth-pártból. Elhatározását azzal indokolja meg, hogy nem hive a választójog oly mérvű kiterjesztésének, mint ahogy azt az ellenzék javaslata proponálja. Még kevésbé az általános választójog, mert ennek megvalósításával a földművelő, mezőgazdasági osztály rovására más osztályok érdekei érvényesülnének.

Elintézet nyert a Tisza—Polónyi affér.

Budapest, jan. 9. Polónyi Dezső országgyűlési képviselő tudvalevőleg provokáltatta gróf Tisza Istvánt, mert ez egy hírlapi tudósítás szerint azt a kijelentést tette, hogy június 4-ike óta is fogadta az ellenzéki képviselők köszöntését, kivéve a Polónyi Dezsőét, Polónyi Gézaét és Kovács Kálmánét.

Polónyi Géza ezt a nyilatkozatot találta magára nézve sértőnek. Tisza azonban ma délután 3 órakor tudatta Polónyi megbízottaival, hogy ő csupán annyit mondott, hogy Polónyi Dezső nem köszöntötte, tehát a neki imputált ezzel ellenkező állítás nem felel meg a valóságnak. Ezzel az affér elintézését nyert.

Kossuth Ferenc jobban van.

Budapest, január 9. Kossuth Ferenc állapota állandóan javul. Testvére, Kossuth Lajos Tivadar ma már visszautazott a beteg mellől Milánóba.

Tahy és Prohászka állomáshelyeikre utaztak.

Bécs, január 9. Tahy és Prohászka, a monarchia szerb konzulai Bécsből elutaztak, hogy állomáshelyeiket újra elfoglalják. Ennek megtörténte után Szerbia megadja az elégtételt a monarchiának.

Munkáslázadás.

Nagyvárad, január 9. A bihari erdőipar és mészégető részvénytársaság lunkászi telepén véres zendülésben törtek ki a munkások Weisz Hermann munkavezető miatt, akit számos visszaéléssel vádoltak. Weisz a munkások haragja előtt az irodába menekült, de ott sem érezte magát biztonságban, mert az irodából kiszaladt és az iparvasutnak éppen arra haladó mozdonyára ugrott fel, de onnan is le kellett ugrania. Oly szerencsétlenül ugrott le, hogy a mozdony kerekéi a jobb lábát levágták. Beszállították a bihari közpórházba. Az állapota súlyos. A csendőrség hat munkást, aki a lázongás vezetői voltak, letartóztatott. A vizsgálatot megindították.

Estély a nagykövethetnél.

Róma, jan. 9. Tegnap este Schönburg herceg, vatikáni osztrák-magyar nagykövethetnél, a Palazzo di Venezia fényes helyiségeiben estély volt, amelyen megjelentek Mery del Val bíboros, pápai államtitkár, több bíboros és a diplomácia számos tagja és az arisztokrácia összes előkelőségei.

Rablóbanda rendőrökből.

Pétervár, jan. 9. Jekateriszto városban letartóztattak ötven rendőrt, akikről kiderült, hogy egy szervezett rablóbandát alkottak. A vezetőiket, rendőrbiztosokat éppen akkor fűlelték le, mikor fosztogatási körutakra készültek.

Halál a fürdőben. Belefuladt a medencébe.

Nagy ribillió volt ma reggel a budai Rác-fürdőben, a lumpoknak kedvenc hajnali fürdőhelyén. Ezuttal is — mint minden reggel — szinte megtelt a gőzfürdő közönséggel és különösen a nagy medencében voltak sokan. Almos emberek nyújtózkodtak a mályványlepcsőkön; de akadtak a társaságban egy pár vidám fiatal emberek is, akik — nem törődve az almos emberekkel — vígan lubickoltak a langyos vízben.

Ennek a vig társaságnak egyik tagja, Leitner Antal huszonhárom éves fiatal ember egyszerre csak alábukott a vízben. A társai azt hitték, hogy készakarattal bukott a víz alá és várták, hogy mikor jön ismét felszínre. De a fiatal ember csak nem került elő a vízből. Utána merültek tehát a víz alá és felhúzták, de Leitner Antal ekkor már eszméletlen állapotban volt.

Rögtön a mentőket hívták hozzá, akik megpróbálták életre kelteni, de minden erre vonatkozó kísérletük hiábavalónak bizonyult, mert Leitner Antal — mint a mentők konstatálták — szívbajos volt, görcsöket kapott és belefuladt a nagy medencébe.

A fürdőben természetesen nagy riadalmat keltett a hirtelen haláleset. Egyszerre kijózanodtak a lumpok, kiment az álom a szemükből és mindenki sietett elhagyni a fürdőt, amelyben egy emberélet veszett el hirtelen.

Nemsokára megérkezett a rendőri bizottság is, amely konstatálta a halált és a szerencsétlen fiatal ember holttestét kivitette a törvényszéki bonctani intézetbe.

Mindenkinek

saját érdekében ál ha elegánsan és izléseesen akar öltözni, hogy ruháit csakis

Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagy-áruházában szerezzé be.

Debreczen, Piac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)

A legolcsóbb szabott árak minden darabon feltüntetve, tehát teljes bizalommal lehet vásárolni.

Külön angol úri szabóság! Külön angol szövét raktár.
Telefon 10-64. Telefon 10-64.

Csarnok.

Az árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

Néhány pere mulva már belépett az ajtón Bátor Lehel. Nyugodtan állott meg s várta, hogy miért citálták elő. Az öreg csipkegyarost első percben meglepte az ifju, idegesen fészkelődött széken s nem birt uralkodni magán.

— Ez az arc?

Felfedezte szegény elhunyt öccsére a hasonlatosságot az ifjuban.

Igyekezett uralkodni magán s még ő tette fel az első kérdést is:

— Ön Bátor Lehel?

— Igen uram, az vagyok — válaszolta bátran, határozott hangon az ifju.

— Lehetetlen! — tördelte az öreg — hiszen én tudok egy másik Bátor Leheltől is.

— Nem vonom kétségbe. Lehet ilyen nevű, de én nem ismerem, nem tudok s nem is hallottam róla.

— Az a Bátor Lehel, akiről én tudok, tiz nappal ezelőtt érkezett Anconába a nagybátyjához, egy csipkegyaroshihoz.

Erre már izgatott lett az ifju s nem várta, hogy az öreg tovább folytassa a beszédét, közbevágott:

— Ha valaki ott jelentkezett, az félrevezette a nagybátyámat, mert én vagyok az anconai csipkegyáros unokaöccse.

— Maga? Mivel tudja ezt bizonyítani?

— Az írásaimmal nem tudom, azok elvesztek a tengeri szerencsétlenség alkalmával. Nem lehet másképp, csak úgy, hogy ezek az iratok valakinek a kezébe kerültek, aki visszaélt azokkal.

— De hát az a valaki honnan tudta azt, hogy önnek, ha csakugyan Bátor Lehel, gazdag csipkegyáros nagybátyja van Anconában?

— Most kezdek már világosabban látni. A hajón megismerkedtem egy Doretta nevű úrral, aki: beszédbe elegyedett velem s a kinek egész sorsomat elbeszélhetem s akinek azt is elmondtam, milyen boldogság, milyen jólét s milyen új élet vár most rám Anconában, ahol a nagybátyám gazdag csipkegyáros, akihez megyek, aki vagyonának örökösévé tesz s aki most boldogan vár rám.

(Folyt. köv.)

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izléseesen készít a Debreceni Újság nyomdája.

Tőzsde.

Ertéktőzsde. Osztrák hitel 618.50. Magyar hitel 802.—. Koronajáradék 85.20. Hazai bank —.—. Agrár —.—. Jelzálog 431.50. Magyar bank 552.—. Leszámitoló 517.—. Keresk. bank —.—. Parcelázó bank —.—. Rima 710.—. Közúti 682.—. Városi vill. —.—. Allamvasut 709.—. Általános közsén 1022.—. Salgó —.—. Atlantica 344.—.

Irányzat: a pénzvviszonyok javulására szilárd, de a forgalom a külpolitikai helyzet bizonytalansága miatt nem lendül.

Gabonátőzsde. Áprilisi buza 11.79. Áprilisi rozs 10.22. Áprilisi zab 10.77. Májusi tengeri 7.62. Tengeri jun. 7.76.


Irányzat: szilárd.

Nyiltér.*

Szolnoky Imréné debreceni lakos vegyeskereskedését át óhajtom venni, felkérem nevezett hitelezőit, hogy követeléseit folyó hó 15-ig nálam annál is inkább bejelentsek, mert azon túl érkező igényeket figyelembe nem veszek.

Stettler Kálmán
Diószegi-ut 26.

* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget Szerk.

Megnyilt: 

Péterfia-utca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk!

Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindig pontosan és kifogástalanul teszünk eleget. Hőfőhár, onotkemény és tükörtényes gallér és kézelő kifogástalan tisztítás, ruha és kelmeftés. 19

Ágytollisztítás!

Szőnyegporolás!

Hrabéczy E. D.

Gőzmosó, Vegytisztító és
Ruhafestő Részvénytársaság.

Főüzlet és gyár:

Fióküzletek:

Felnevő-telep:

Széchenyi-utca 42. sz.
alatt. Telefon 323. sz.

Csápó-u. 30. telefon 368.
Hatvan-u. 11. telefon 578.
Miklós-u. 1. telefon 1148.

Piac-utca 22. sz. alatt.
Glück Ede divatruházában. Telefon 602. sz.

Alkalmi vásár Kistemplom-bazár Rózsánál

1962

Női felöltő, hosszú plüss bunda	90 K
Félhosszu plüss bunda	70 K
Rövid plüss kabát . . .	40 K
Szörme kabát	40 K
Bársony kabát	30 K
Himalaja raglán	40 K
Angol raglán	25 K
Leány raglán	12 K
Gyermek kabát	10 K
Szörme Boák	10 K
Szörme Boák	5 K

Női kalapok
minden elfogadható árakban.



A gyenge hajítás
egyszerű fává növelszük.
Kis forgalomúrási vá fejleszthető
szakszerű izléses

NYOMDÁSZAT
igénybevételeivel
Pénzügyintézetek, Kereskedelmi ipar-
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel
Könyvnyomdájára, papírüzletére
irodabehatározás és irodaiüzletére is

Telefon 106.

Zalai Márk tanár
3 havi könyvviteli tanfolyama január hó
3-án ismét megnyílik. Tandíj 80 korona.
Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, leve-
lezők gyönyörű írással. Több ezer hallgató.
Társadalmi és miniszteri elismerés. Lelki-
meretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta
Piac-u. 58. sz. 10-12-ig. 2050

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból úgy a francia mint az an-
gol módszer szerint alapos oktatást nyerne
csak kizárólag intelligens leányok

özy. Knothy Kovácsné Silye Gabriella
Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na-
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel
9-12-g, délután 3-5-ig. 1929

Lázár István
kocsigyártó
Debrecen, Hatvan-u. 22.

Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú
uri hintó- és hajtó-kocsikat
Régi kocsikat becsereél.
Megrendeléseket
gyorsan és a legpontosabban eszközöl.
Javításokat elfogad. 1827

Ha állatorvosra van szüksége
telefonáljon 558
Észlő Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Rákócy-utca 3 szám. 1906

Borszéki
GYÖGYÉSZÜDÍTŐVIZ
A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK
KIRÁLYA!

Főlerakat: Fischbein Jenőnél, Debrecen
Telefon 10-51. 11

Vasbutor



Telefon 694. Telefon 694.
és sodrony ágybetét készítő
Neumann J. Debrecen
Péterfia-u.
Készítik a legkényesebb izlést is kielégítő és
legegyszerűbb vasbutort és sodrony ágybetéteket
Mindennemű javítást elvállalok. 1930

Ha modern jó 1927
villamos berendezést
akar, rendelje meg a
Földvári

Deb. Első Elektrotechnikai vállalatánál
Piac-utcai barak. **Telefon : Üzleti 168. sz.**
.. **Telefon szám 168.** .. **Gyári 816. sz.**

Villamoscsillároknak nagy rak-
tár, oxidált és ezüst szinek-
ben. Legjobb minőségű valódi
Wolframgökök napi áron. —
Villamháritók, villamos csen-
gők, magán telefonok beren-
dezése, kipróbálása évi jókar-
bantartása jutányosan. Vidéki
megrendelések gyorsan in-
téztenek. ::

Próbálja meg, nem bánja meg. **Tartós és szolid anyag.**

Gyerünk Glück Edéhez

mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, **ingyen kap egy pár czipőt**
tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen
a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők **nagyon olcsón kaphatók**, kalap, fehérenmű és
uridivat újdonságok nagyválasztékban.

Telefon 602. **Glück Ede** **Telefon 602.**
Debreczeni első takarékné palotájában. 2

Minden az egyeztetés be-
tételénél feltétlenül 5
fillér. Vastagabb be-
tételből 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beküldhető.

Levelezés.

Szórakozni
Vágyók vegyék meg a „Vil-
lám” előbbeni teljes évfolyamokat a kiadóhivatallal, Kossuth-utca 3. sz. 1. emelet. Ugyanott az 1913. évfolyamra előfizetések már eszközöltek.

Soffőr
Jelégére levél van a ki-
adóhivatallal, kérem sür-
gösen átvenni. 94

„Tavasz a tölben”
Jelégére levél van a ki-
adóhivatallal. b

Könyvellőnek
Levél van. H. J. levele
van a kért helyen. 100

Ajánlat.

Tűzifa
száraz, ölenként és fel-
vágva pontosan kimérve
kapható Altmannál, Fe-
rencz József-ut 12. Tele-
fon 692. 83

Zongora
új, rövid, azonnal bérbe-
adható. Értekezhetni Deák
Ferencz-ut. 7. szám. 72

Kosarak
gyermek-kocsik legolcsób-
ban Kossuth-utca 25. Ja-
vitások, — rendeléseket
elvégezzük. 61

Urinő
zongora leckéket ad kez-
dőknek heti 3 órán havi
10 koronáért. Cim Mikló-
s-utca 55. az üzletben. 2499

Vendéglősök
és hentesek figyelmébe
ajánlja Lindenfeld J. Jenő
fűszernagykereskedő va-
lódai szegedi édes nemes
és rózsás paprika különle-
gességeit, valamint saját
öröslő fűszer nagyraktá-
rát. Nagyobb vételnél ár-
endékményt nyújtok. 3

Király
kávét mégis a legjobbak
kiváratra vevő előtt pár-
kélvo, Debrecen, Dégen-
feld-tér 11. 1

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Hatvan-
utca 36. 75

Kereskedelmi
végzett, gyakorlati bíró
leány esti órákban bár-
mely írásbeli munkát vál-
lal. Cim a kiadóban. 101

Két
szoba, konyha teljesen be-
rendezve azonnal kiadó.
Széchenyi-utca 51. 92

Nyomató-
utca 2. udvari butorozott,
villanyal, külön bejárat-
tal szoba, bemenet balra
egy urnak vagy katonai-
tisztnek kiadó. 98

Villamos

**világítás, motor-
berendezés, vil-
lamos csillárok**
a legegyszerűbbtől a
legmodernebb kivitel-
ben mélyen leszállított
árak. Eredeti Wolfram
égők 10-től 50 gyer-
tyáig K 1.30

Fazekasnál,
Piac-u. 77. — Telefon
567. 1951

Festőkes
bordók igen olcsón kap-
hatók. Értekezhetni a ki-
adóhivatallal. b

„Villám”
előbbeni teljes évfolyamok
kaphatók a kiadóhivatallal
Kossuth-utca 3. sz. 1. emelet, s ugyanott az
1913. évfolyam megrendel-
hető. E

Olcsó
hus.

1 kgr. elsőrendű 64
fillér. 1 kgr. máj
30 fillér. Az összes
üzleteinkben virstli
árusítókat — felve-
szünk. 9

Lóhus vállalat.

Kereslet.

Figyelem!
Ha apró hirdetést akar
feladni, ezentúl a Kos-
suth-utca 3. szám alá vi-
gye, mert már ott van a
Debreceni Újság kiadó-
hivatala. Az új helyiség
a jelzett szám alatt az
első emeleten van.

Egy
tanuló felvétetik Főleg-
házy János fűszer üzle-
tében. 9

Megvételre
keresünk legmagasabb
napi ártól ideig tengerit
csöves és morzsoltat. —
Csakis waggon tételt.
Ajánlatokat kér Agricola
termény nagykereskedés,
Nyiregyháza. b

Intelligens
megjelenő megbízható el-
árúsító felvétetik. Cim
kiadóban. 93

Egy
fodrász segéd két nap 4
kor. és koszt felvétetik.
Nyugoti-utca 14. sz. 97

Zenészek
kerestetnek 5 vagy 6 tag-
ból álló zenészek állan-
dóan felvételtnek, lehet-
nek vidékiek is. Zene-
estély fizetve. Értekezni
Nyugoti-utca 14. sz. 95

Lapkihordó
aaszonyok felvételtnek a
kiadóhivatallal. b

Eladás.

Fodrász
üzlet, jó meretű, forgal-
mas helyen, elutazás miatt
sürgősen eladó. Mngtud-
ható a kiadóban. 74

Czeisling-
telepen egy ház, mely
üzlet, kocsma és lakás
helyiségekből áll, azonnal
eladó, vagy bérletbe ki-
vehető. Értekezhetni Lin-
denfeld J. Jenő fűszer-
nagykereskedőnél. 7

Eladó
tanya Ujföldön, város-
közeli, 11 hold, kedvező
feltételek. Kékes-utca 86.
96

A Zászló.
Dráma egy felvonásban.
Írta: Than Gyula, Kap-
ható lapunk kiadóhiva-
tallal. Ára 40 fillér. 29

Rákóczy-utca 12.

szám alatt utcai szoba előszoba
inas-szoba, 8 lóra való istálló
kocsiszin azonnal

kiadó
külön-külön is bérelhető. 3005

ifj. Weisz József

tűzifa nagykereskedő
N.-Várad.

Szállít fiatal száraz nagy-
görcs és korhadt mentes
cserhasáb

tűzifát

kizárólag Debreczen állo-
másra 179 korona. 13

271—9225/1912. kgy.

Pályázati hirdetmény.

Hajduböszörmény r.-t. város
képviselőtestületének fenti számú
határozata tolytán, a város 56778
katasztrális hold területű határában
elfekvő községi és közdülő utak
kitűzésére és az uthatároknak kő-
oszlopokkal való kijelölésére, illetve
ezen mérnöki munkálatoknak vállalat-
i uton való biztosítására zárt ajánlati
versenyfolyamatot hirdetnek.

A határában elfekvő utak terü-
lete 794 kat. hold, hossza kilomé-
terekben 522.159.

A mérnöki munkálat tárgyát
képezi tehát a fentjelzett utak kitű-
zése, határoknak kijelölése és az
utak törzskönyvezése, mely munká-
latra pályázhatnak mindazon ma-
gyar honos okleveles mérnökök, kik
az ilyen munkálatokban gyakorlat-
tal bírnak és ezt ajánlatukban igaz-
olják.

A munkálatok keresztül vite-
lére vonatkozó zárt írásbeli ajánlatok
1913. évi február hó 15. nap-
jáig bezárólag nyújtandók be a
városi iktató hivatalhoz, ezen ajánlat-
lathoz a vállalkozni szándékozó
mérnök biztosítékul 1000 korona
kauciót köteles adni.

A részletes munka feltételek a
városi főjegyzői hivatalban a hiva-
talos órák alatt tekinthetők meg.

Hajduböszörmény, 1912. decem-
ber hó 30. 29

Van szerencsém a t. fogyasztó közönség
szíves tudomására hozni, hogy a Keilner Zsig-
mond-féle

—: tűzifa-üzletett —:
(Lóvasuti-telepen, Hatvan-utca végén, telefon
7—09.) Az Alföldi takarékpénztártól megvettem
és azt nevémet alatt tovább folytatom.

Telepemen villanyerőre berendezett fűrészt
és favágó van felállítva és szállítok minden
fajta kitűnő minőségű

—: tűzifát —:
felvágva, ölenként és waggonszámra is.

Főtörökvesem lesz, hogy a t. vevőkö-
zönséget pontosan és lelkiismeretesen kiszól-
gáljam és kérve a szíves pártfogást, vagyok
kiváló tisztelettel

Burger Manó

fakereskedő, DEBRECZEN.
A Lóvasuti telepen (Hatvan-utca végén.) 30
Telefon 7—09. Telefon 7—09.

Szőlősgazdák

és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki
szőlőoltványt akar rendelni. Aki
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen
oktató diszárjegyzéket az alábbi címre

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat
Maros-Vásárhely, 3
Dr. Geese Dániel-utca 39. szám.

3329—1912 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. b. bíróságnak V
4799/1—1912 számú végzése foly-
tán közhírré tétetik, miszerint, —
Nyiregyházi cémentáru ipar r.-t.
részére debreceni lakostól 1216 kor.
14 fill. tőke, ennek 1912. évi októ-
ber hó 16. napjától számítandó 6%
kamatai és az eddig összesen 196
kor. 96 fillér perköltség erejéig 1912.
évi november hó 20-án bíróságilag le-
foglalt és 2030 koronára becsült
fürdőkádak, írógép, pénzszekrény
és egyéb ingóságok 1913. évi január
hó 14-én, délelőtt 9 órakor kezdetét
veendő és Debreczenben, Péterfia-
utca 46. szám alatt megtartandó
nyilvános bírói árverésen a legtöb-
bet ígérőnek azonnali készpénzfize-
tés mellett, szükség esetén becsáron
alul is elfognak adni.

Megjegyeztetik hogy az árve-
rés mindazon foglaltatók részére,
kik már jogerős végrehajtási zá-
logjogot nyertek, elrendeltek.

Debrecen 1912. évi dec. 20.

Oláh Géza,
bírói kiküldött.